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Gezondheidscoaches  -  Project bedrijfsleven

Eind 2016 werd een subsidie van 2.800.000 euro toegekend aan het 
samenwerkingsverband Gezond Leven (VIGeZ), Voka en Verso (Vereniging voor Social 
Profit Ondernemingen) waarbij werkgeversorganisaties, werknemersorganisaties en 
partnerorganisaties van in het begin samen aan tafel zitten om dit project van 
bedrijfscoaching vorm te geven. 

Tot eind 2019 konden ondernemingen een beroep doen op coaches die de 
ondernemingen begeleidden om een preventief gezondheidsbeleid op te zetten, 
complementair aan initiatieven die al gebeuren in het kader van de welzijnswetgeving. 
Het gaat in dit kader om gezondheidsbevorderende initiatieven. Het doel is om een 
volledig operationeel aanbod in Vlaanderen van preventiecoaching te realiseren voor 
ondernemingen en dit op het vlak van onder meer mentaal welbevinden, tabak, alcohol 
en drugs, voeding, beweging en sedentair gedrag. De coaches gaan niet thematisch aan 
de slag, maar werken op maat van de noden en mogelijkheden van elke onderneming 
een algemeen preventief gezondheidsbeleid uit over alle thema’s heen. In een eerste 
fase worden een 50-tal coaches opgeleid. Zij zijn zelfstandigen of werkzaam bij externe 
diensten voor preventie en bescherming op het werk, aldus de toenmalige minister in zijn 
antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 90 van 27 oktober 2017.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 653 van 6 augustus 2018 gaf de toenmalige 
minister een overzicht van de reeds ingediende aanvragen en gestarte trajecten, alsook 
van de wijze waarop de ondernemingen werden geïnformeerd over het aanbod. In dat 
antwoord zei de toenmalige minister ook dat een evaluatie van het project dit jaar zou 
gebeuren. Afgelopen zomer raakten cijfers bekend. 74 kmo’s deden tot dan toe effectief 
een beroep op een gezondheidscoach, waarvan 24 kleine ondernemingen. Het project 
liep nog tot eind 2019.

1. Is de evaluatie van het project al gebeurd? Wat waren de conclusies?

2. Het project liep tot eind 2019. 

Hoeveel ondernemingen begonnen tijdens de loopduur van het project een traject 
met een van de gezondheidscoaches? Graag een overzicht per provincie en 
naargelang van het soort onderneming. Hoeveel gezondheidscoaches zijn aan de slag 
gegaan?

3. Gezien de voorlopige cijfers lijkt het erop dat er nog een groot overschot zal zijn op 
het vooropgestelde budget. 



Op welke manier zal dit opnieuw worden aangewend om het welzijn en de 
gezondheid van werknemers te verbeteren?
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1. Het project is ondertussen met 1 jaar verlengd, tot 31 december 2020, om de 
opgestarte trajecten te kunnen afronden binnen de projecttermijn. Omdat een 
evaluatie maar achteraf kan gebeuren, is er door de langere looptijd van de 
projecten, nog geen finale evaluatie gebeurd. De evaluatie loopt in 2020 en wordt in 
het voorjaar van 2021 opgeleverd. 

In het voorjaar van 2019 heeft er wel al een tussentijdse evaluatie 
plaatsgevonden. De conclusies daarvan waren:

 De methodiek was te rigide. De coaches wensten meer vrijheid in de volgorde en 
inhoud van de verschillende stappen, om zo te kunnen inspelen op de vragen en 
noden van de ondernemingen. De methodiek werd op basis van deze feedback 
aangepast en er zijn een aantal eenvoudige begeleidende materialen gemaakt ter 
ondersteuning van de coaches.

 De administratieve belasting was te hoog. Dit werd dan ook vereenvoudigd.
 is een grote drop-out tussen het aantal bedrijven dat een aanvraag indient en het 

aantal bedrijven dat effectief een traject start met een coach. Een van de redenen 
is dat de tijd die een onderneming dient te voorzien voor het traject te lang blijkt 
te zijn voor kleine KMO’s.

2. Er zijn 138 ondernemingen gestart met een traject. De verdeling per provincie is als 
volgt:

West-Vlaanderen 39
Oost-Vlaanderen 24
Limburg 24
Vlaams-Brabant 20
Antwerpen 27
Brussel 4

Wat betreft ondernemingen is de opdeling per sector de volgende:

Belangenvertegenwoordiging 2
Bouw 2
Chemische industrie 1
Consultancy en wetenschappelijke 
activiteiten 8

Energie en water 1
Financiële diensten 1
Gezondheidszorg 7
Groothandel en handelsbemiddeling 10
Horeca en toerisme 3
Houtindustrie en vervaardiging van 
meubels 2



Informaticatechnologie 2
Informatie en media 2
Kleinhandel 3
Logistiek 1
Maatschappelijke dienstverlening 25
Onderwijs 7
Openbaar bestuur 33
Overige zakelijke dienstverlening 4
Recreatie, cultuur en sport 3
Rubber- en kunststofnijverheid 2
Telecommunicatie 1
Transport 2
Uitzendbureaus en arbeidsbemiddeling 1
Vervaardiging van (elektrische) 
apparaten en werktuigen 1

Vervaardiging van bouwmaterialen 1
Vervaardiging van informatica en 
elektronische producten 1

Vervaardiging van metaalproducten 1
Vervaardiging van transportmiddelen 2
Vervaardigen van voedingsmiddelen, 
dranken en tabak 9

3. Het merendeel van de subsidie zal inderdaad niet aangewend worden binnen de 
huidige projectvorm. We onderzoeken in 2020, samen met het agentschap Zorg en 
Gezondheid en het Vlaams Instituut Gezond Leven alternatieven om ondernemingen 
te ondersteunen in het opzetten van acties om het welzijn van hun werknemers te 
verhogen.


